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Paní Ivana Mixová byla ještě před 
několika lety sólistkou opery 
Národního divadla. Mohli jsm e j i  
vidět a slyšet v desítkách altových 
a mezzosopránových rolí. O její 
slavné roli Carmen, o životě 
i o chalupaření jsm e si s n í povídali 
na její chalupě v Jizerských horách.
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Když vejdeme do venkovského 
stavení a vzhlédneme ke stropu, 
pochopíme, že mnozí slavní 
architekti nejsou slavní proto, že 
trvali na svém vidění světa, ale 
právě naopak. Vcítili se do vizí těch, 
pro které chtěli stavět... /strana 10/
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Kazetový strop...........................12
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Ne každý chalupář má to štěstí, že 
jeho zápraží zdobí původní lavice. 
Rovněž mnozí chataři tento 
praktický nábytek ocení. Naše lavice 
je  určena к rodinnému posezení. Lze 
j i  vyrobit bez použití spojovacích 
kovových prvků, jen spojováním na 
čepy. To je  důležité, neboť plísni 
a hnilobě můžeme čelit nejen 
mořením a nátěry pesticidními 
přípravky, ale i používáním spojů 
beze spár. /strana 14/

Podkroví venkovských domů 
a chalup bylo v minulosti využíváno 
většinou к hospodářským účelům.
Od druhé poloviny 19. století se 
podkrovní prostory postupně začaly 
vyvíjet v samostatnou formu bydlení. 
Zejména v posledních desetiletích 
oceňujeme nesporný architektonický 
půvab a útulnou atmosféru interiéru 
pod zešikmenou střechou. Při 
zobytňování podroví je  však třeba 
respektovat tvar a funkci střechy, 
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en tak náhodou jsem otevřela knížku Ludvíka Aškenázyho ČERNÁ 
BEDÝNKA s básněmi a fotografiemi, které v sobě nesou lidskou 

moudrost, životní zkušenosti, zaznamenávají každodenní okamžiky života. 
Knížku plnou lidských osudů, tváří, doteků života začínajícího i končícího. 
Před očima se mi rozprostíral svět jevů a věcí, se kterými se setkáváme 
v životě. Svět tváří bolesti, smutků, ale i radostí, štěstí, lásky, hrdosti, 
důvěry a také namyšlenosti, přetvářky, hlouposti, snobství... svět mládí 
a stáří. Z  knížky je  cítit hluboká účast na lidských osudech. Uvědomila jsem  
si, že tyto tváře z  fotografií a veršů vídávám před domem, v ulici, ve vlaku, 
když jdu na procházku do přírody, kdekoliv. Všude jsou zajímavé postavy 
a postavičky, jen si jich všimnout. Je dobré občas se podívat i sám na sebe. 
Dokáže-li si člověk uvědomit i své chyby, porozumí sobě a bude i pozorněji 
naslouchat ostatním lidem. Pak úsměv, pohlazení, podání ruky se pro něho 
stanou oporou a pomocí, při nichž není zapotřebí slov. Pak si dokáže 
povšimnout i věcí, které dříve ve spěchu míjel. Dokáže pohladit trávu, mech 
nebo kamínek, polní kvítek. S  rozkoší usedne na mezi и lesa a jen tak se 
dívá, poslouchá a vnímá barevnou symfonii Přírody. Jsou to nepopsatelné 
zážitky. Není lehké najít takovou cestičku к přírodnímu království, neboť 
i ona je  s překážkami. Vyhledávám j i  a snažím se je  zdolávat. Když m i není 
nejlíp, tak Příroda je  pro mne lékem nad léky...

Klára Poláčková

Chtít útulné bydlení a nemít 
v interiéru dekorační a užitkové 
předměty je  jis tě  pro každého 
představa neskutečná. O barevném 
uspořádání však možná j iž  tolik 
nepřemýšlíme. A když, tak jen  
nemnozí dokáží elegantně sladit 
původ předmětu, jeho účel, tvar 
a barvu do estetické a užitné 
harmonie. Barvy v prostředí mají 
zkrátka své zákonitosti...
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Bolestí zhrádkářských kolonií 
a osad byly a stále ještě jsou domky 
a chatky. Příbytky nejrůznějších 
původů, tvarů a velikostí 
a z  nejrůznějších materiálů 
vykukují z  milosrdné zeleně a často 
kazí celkový dojem hezky 
upravených zahrádek. Funkčně 
jsou tyto boudy a boudičky snad 
vyhovující, ale estetický dojem 
z  příslušné zahrádky a následně 
pak z  celé kolonie není příznivý. 
Několik námětů ze zahraničí 
i originálů z  dílny architekta by 
mohlo být inspirací a prvním 
krokem к nápravě... /strana 34/

WC tu máme suchý -  když neprší!
Kresba Jiří Novák


